

「淡江論壇」各展雄風

學校要聞

【記者蔡靜儀報導】「淡江論壇」，一個非正式的研討會在本校校園出現，由國際研究學院的五位教授：陸研所長張五岳、日研所副教授張瑞雄、歐研所副所長張維邦、不定期研究所所長鄒忠科、美研所副教授戴萬欽共同發起，將對本校教授參與學術研究風氣發生催化作用，使校園更加活潑。

此次聚會的主題是「辜汪會談」與「亞洲價值」，主辦者特別邀請陸研所阮銘教授前來助講，馮朝剛副校長與歐研所歐安得副教授亦應邀與會。除了專家還有兩名大學部師長們引介的研究員也列席當中。

這次在會中的阮銘教授是大陸專家，他對這次會談為何會有這樣的評價？阮銘教授說：「民主化是大陸犯台的長期趨勢，而這種趨勢已經到了一個高峰，因此大陸對於這次會談的參與程度會越來越高。」阮銘教授進一步解釋說：「大陸政府一直以來都對民主化持開放態度，但這次會談的內容卻是關於一個非常敏感的議題——兩岸統一。」阮銘教授認為，這次會談的意義在於它標誌著兩岸關係的新篇章，也為兩岸統一鋪平了道路。

戴萬欽副教授表示，平日大家一見面都是談公事，彼此在這常規的框架中，把模糊的底牌講清楚了，以後的談判籌碼會越來越少。

馮朝剛副校長雖是理工背景，但仍十分專注地全程參與，除表示自己獲益良多外，也肯定這種自主性活動對帶動淡江學術風氣有正面效果。

2010/09/27